

**CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE  
AL AGENȚIEI NAȚIONALE PENTRU OCUPAREA FORȚEI DE MUNCĂ**

**HOTĂRÎRE nr. 3**

din 22 martie 2017

mun. Chișinău

**Cu privire la Prognoza Pieței Muncii pentru anul 2017  
și Barometrul profesiilor pentru anul 2017**

Consiliul de administrație al Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă menționează că, în scopul evaluării tendințelor pe piața muncii, precum și a schimbărilor care au loc în structura forței de muncă Agenția Națională pentru ocuparea Forței de Muncă a elaborat Prognoza pieței muncii și a Barometrul profesiilor pentru anul 2017, inclusiv pe compartimentul nou „Competențe” (se anexează).

În scopul elaborării Prognozei pieței muncii pentru anul 2017 au fost supuși chestionării 3287 agenți economici din 3320 selectați aleatoriu din toate ramurile economiei. În funcție de forma de proprietate numărul angajatorilor din sectorul privat a constituit 60% din totalul angajatorilor chestionați, iar angajatorii din sectorul public, respectiv, 35% și cei cu altă formă de proprietate – 5 %, din totalul de 14836 agenți economici cu un număr de angajați mai mare de 5 persoane conform listei prezentate de Biroul Național de Statistică.

Pentru prima dată anul curent, agenții economici selectați au fost intervievați cu privire la insuficiența de competențe, care sunt un obstacol pentru sporirea productivității întreprinderilor și a competitivității forței de muncă pe piața muncii din Republica Moldova.

Chestionarul cu privire la competențe cuprinde 9 întrebări care au reflectat situația în ultimele 12 luni și au identificat nivelul de insuficiență a competențelor la angajații companiilor chestionate.

Rezultatele prezentate în această prognoză pot servi ca sursă importantă de informare pentru persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă și șomeri, pentru agenți economici cu diferită formă de proprietate, agenții de ocupare, organizații care oferă servicii de consultanță, mediere și formare profesională.

În scopul implementării eficiente a rezultatelor Prognozei pieței muncii și a Barometrului profesiilor pentru anul 2017, Consiliul de administrație

**HOTĂRĂȘTE:**

1. A lua act de informația prezentată de directorul adjunct dl. Ștefan Calancea cu privire la Prognoza pieței muncii și Barometrul profesiilor pentru anul 2017.

2. Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă în comun cu structurile sale teritoriale va întreprinde următoarele acțiuni:

- va organiza procesul de formare profesională a șomerilor în conformitate cu Barometrul profesiilor pentru anul 2017;

- va intensifica activitățile de conlucrare cu angajatorii, organiza lucrul de evidențiere a locurilor vacante la agenții economici și întreprinde măsuri de ocupare a lor;

- va disemina materiale promoționale a Prognozei pieței muncii și a Barometrului profesiilor pentru anul 2017 și organiza lucrul de informare în masă a populației privind situația pe piața muncii și necesitățile formării profesionale pe diferite nivele, stipulate în Prognoza pieței muncii pentru anul 2017, dar și despre importanța competențelor sociale și comportamentale.

- va elabora Prognoza pieței muncii pentru anul 2018 în trimestrul III – IV al anului 2017

3. Controlul asupra realizării prezentei hotărâri se pune în seama dnei Raisa Dogaru, director al Agenției Naționale.

Președintele Consiliului de administrație



Raisa SCAI

Secretarul Consiliului de administrație



Maria BULGARU